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烟大党发〔2012〕15号
★
关于于庆安违纪违法案件的通报 
各分党委、党总支、直属党支部，各学院、部处室、直属单位：

最近，校党委根据《中国共产党章程》和《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，对于庆安违纪违法问题作出了严肃处理。现通报如下：

于庆安，男，1956年8月出生，汉族，山东省临清市人，大学文化，1976年12月参加工作，1978年8月加入中国共产党，2005年11月任烟台大学公安（保卫）处处长，2006年4月兼任烟台大学人民武装部部长，2012年5月被免职。

2011年9月15日，于庆安因涉嫌受贿被烟台市芝罘区人民检察院刑事拘留，同年9月28日被逮捕。2012年7月12日烟台市芝罘区人民法院 (〔2012〕烟芝刑初字第214号)判决认定：于庆安在担任烟台大学公安（保卫）处处长期间，于2007年1月至2011年9月，利用负责检查校内餐厅、网吧等场所的治安和安全措施及消防器材的维修、维护的职务便利，非法收受他人给予的现金及购物卡共计人民币79000余元，为他人谋取利益，其行为构成受贿罪。判决于庆安犯受贿罪，判处有期徒刑五年。依据有关规定，经校党委常委会研究决定，给予于庆安开除党籍处分；校长办公会研究决定给予于庆安开除处分。
于庆安身为党员领导干部，利用职务上的便利，收受他人贿赂，严重触犯了党纪国法，造成了恶劣影响，教训是沉痛深刻的，反映出个别党员干部经不住诱惑，私欲膨胀，无视党纪国法，背离公德，最终跌入犯罪的深渊，也反映出个别单位在党风廉政建设和制度、管理方面存在着薄弱环节。各级党组织和广大党员干部特别是领导干部，一定要从中吸取深刻教训，引以为戒，切实防止类似问题发生。
    一、党员干部要加强党性锻炼和世界观的改造，筑牢拒腐防变的思想道德防线

这起案件再次说明，党员领导干部，一旦放松了党性锻炼和世界观的改造，就会在腐朽思想的熏染下迷失方向，最终走向违纪违法的道路。为此，所有党员领导干部，要时刻注意加强党性锻炼和世界观改造，牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观和正确的权力观、地位观、利益观。常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心，不为人情所惑，不为金钱所动。自觉抵制腐朽思想的侵蚀，筑牢拒腐防变的思想道德防线，做到一身正气，两袖清风，永葆共产党人的先进本色。

二、党员干部要增强政策和纪律观念，模范遵守党纪国法

于庆安走上违纪违法的道路，一个很重要的原因就是政策观念、法纪观念淡薄，不学法、不懂法，把自己当成可以凌驾于法纪之上、不受法纪约束的特殊人物。因此，每个党员干部都要认真学习党纪、政纪方面的各项规定，严格遵守党纪国法，自觉从我做起，从小事做起，时刻检点自己的言行，真正做到堂堂正正做人，清清白白为官，老老实实办事。要坚持在思想上自省、权力上自重、纪律上自警、生活上自节、言行上自律，做知法、懂法、守法的模范。

三、党员干部要正确对待手中的权力，为党和人民掌好权、用好权

权力是一把“双刃剑”，用好了可以推进工作，更好地为党和人民办实事、做好事；而一旦用于为个人谋取私利，就会自毁其身，损害党的事业和人民的利益。因此，每位党员干部特别是领导干部一定要牢记党的宗旨，强化责任意识，正确行使手中的权力，坚持立党为公、执政为民，真正做到情为民所系，权为民所用，利为民所谋，真正做到为民、务实、清廉。始终把实现好、维护好、发展好广大教职员工的根本利益作为工作的出发点和落脚点，坚持原则，秉公办事，不徇私情，自觉抵制各种诱惑，保持共产党人崇高品德和浩然正气。

四、各级党组织要加强对党员干部的严格教育，严格管理，严格监督

于庆安案件的发生固然与当事人对自身要求不严有直接关系，但也暴露出我们在教育、监督与管理上存在的薄弱环节。因此，各级党组织都要从中吸取深刻教训，切实加强对下级党组织和党员干部的经常性教育、管理和监督。要经常了解干部的思想动向，及时纠正存在的问题，发现干部有违纪苗头及时提醒；对违法乱纪者，要及时调查处理，绝不姑息迁就，维护党纪政纪的严肃性。要注意从教育和管理入手，强化对领导干部的日常监督，切实做到领导干部的权力行使到哪里，监督措施就延伸到哪里。要认真贯彻实施党内监督条例，严格执行民主生活会、述职述廉、诫勉谈话和函询、个人重大事项报告、党内询问和质询等制度。不断拓宽监督渠道，充分发挥法律监督、民主监督、党内监督和教职员工的监督作用，形成监督合力。要按照惩治和预防腐败体系建设的要求，在建立健全长效机制上下功夫，使教育更有说服力、制度更有约束力、监督更有制衡力，防止类似案件再次发生。

事业成败，关键在人。各级党政主要负责同志一定要履行好“第一责任人”的政治职责，带好队伍，管好自己分管的党员干部特别是领导干部，从而使党员干部少犯错误或不犯错误。各级党员领导干部，一定要从于庆安违纪违法案件中深刻吸取教训，时时刻刻反思和警醒自己，不断增强拒腐防变的意识和能力。各党组织接此通报后，要迅速将通报内容传达到全体党员和教职工，结合案件，联系本单位实际，以“案件给我们的警示，如何构筑反腐倡廉思想道德防线”为主题，召开专题组织生活会，进行一次教育活动，并将教育活动的情况报校纪委。

中共烟台大学委员会
                                 2012年11月7日

  

烟台大学办公室                    2012年11月8日印发  
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