转发《关于评选第十三届山东省专利奖的通知》
各单位：

为贯彻落实科学发展观，实施知识产权战略，促进自主知识产权质量的提升与结构调整，山东省知识产权局近期开展第十三届山东省专利奖评选活动。
现将鲁知管字〔2012〕45号文《关于评选第十三届山东省专利奖的通知》转发给你们，请按照通知要求认真组织申报，并于2012年9月7日前将相关申报材料报送科研处。

    联系人：刘俞斌；联系电话：61149.
附件1：《关于评选第十三届山东省专利奖的通知》
科研处       
2012年8月31日  
关于评选第十三届山东省专利奖的通知
各市知识产权局，各有关单位：
为激励发明创造，鼓励有效运用知识产权，促进我省自主知识产权质量的提升，根据《山东省知识产权促进条例》和《山东省专利奖评奖办法》的规定，决定开展第十三届山东省专利奖（以下简称专利奖）评选工作。现将有关事项通知如下：
一、申报条件
山东省区域内的单位和/或个人凡获得中国专利，并具备以下条件的，均可以申报专利奖：
（一）在评奖当年6月1日前被授予发明、实用新型或外观设计的有效专利（不含国防专利、保密专利）；
（二）发明创造水平高，已经实施并取得较好的经济效益和社会效益；
（三）专利权属关系清楚，无法律纠纷；
（四）对已经获得山东省专利奖的项目，不得参与申报。
二、评奖标准
（一）发明、实用新型专利权稳定，技术方案新颖，创新性强，技术水平高，对促进本领域的技术进步与创新有突出作用。
（二）外观设计专利权稳定，形状、图案、色彩方面设计独特，具备创新程度高、产品质量安全可靠、人机性好、实用性强、绿色环保、引领未来健康生活方式、有文化内涵等特征。
（三）发明、实用新型、外观设计专利对于参与国内外市场竞争发挥了重要作用，取得了突出的经济效益和社会效益。
（四）发明、实用新型、外观设计的专利权人、实施单位对于该项专利权的运用和保护采取了积极措施，取得了显著成效。
专利奖的评审实行公开、公平、公正的原则，注重发明创造技术（设计）水平与社会效益和经济效益相结合。
三、设奖种类、数量
专利奖设一等奖、二等奖和三等奖。一等奖不超过10项，二等奖不超过20项，三等奖60项。
对推荐单位设立优秀组织奖，数量由评奖领导小组根据实际情况确定。
四、评审组织
专利奖设立评审领导小组（以下简称领导小组），领导小组成员单位由省科技厅和省知识产权局组成，负责评奖的组织领导工作。领导小组下设办公室（设在省知识产权局协调管理处），负责评审的具体事务。
五、项目推荐
具备推荐资格的单位接受申报材料，并认真审查，遴选符合规定的优秀项目报送到省专利奖评审领导小组办公室。
具备推荐资格的单位包括：市知识产权局；省直有关部门和单位；中央驻鲁单位；省属大型企业。
由两名院士签字推荐的项目，可以直接向评审领导小组办公室进行推荐。
各推荐单位在组织申报过程中要严格掌握评奖标准，择优筛选出本地区（部门）创造性强、并通过专利技术产业化取得显著经济社会效益的优秀项目，重点选择具有重大发明意义和符合产业政策及市场前景广阔的原创性专利、核心专利项目。在推荐项目时，为保证推荐的质量，各申报区域和单位可先进行初评，以确保把最好的项目推荐上来。
六、上报材料要求
各申报区域和单位要确保上报材料的真实性，做到所有数据真实有效。要认真指导参评项目申报人（或单位）严格按照要求填写《山东省专利奖申报书》（下载网址：http://www.sdpatent.gov.cn）。项目技术状况阐述必须要清楚、准确、完整，包括本申报专利技术所涉及的技术领域，目前国内外所涉技术的状况，实质性创新（是否原创），对国内外本技术领域的贡献以及产业化程度和取得的社会经济效益。“申报书”文字处理采用word格式，提供电子件和纸件；专利证书（复印件）、曾获奖励证书（复印件）、产品照片（5寸）及有关辅助材料只提供纸件。申报材料要装订成册，一式一份。
七、推荐项目名额分配。
推荐项目名额为：济南20、青岛20、烟台15、淄博15、潍坊15、济宁15、泰安15；威海10、临沂10、东营10；滨州8项、枣庄8、德州8、菏泽5，日照5，莱芜5，聊城5；省教育厅15项，其他省直部门各8项，中央驻鲁单位、省属大型企业各5项。对各单位规定的推荐数量原则不予突破。为便于汇总情况，各推荐单位在上报项目的同时要报送《第十三届山东省专利奖申报项目基本情况汇总表》电子件（采用excel格式）和附有加盖公章的项目推荐报告纸件。
八、推荐项目报送截止时间为2012年9月15日。
联系人：  陆晓青  
电  话：0531-8198567    
传  真：0531-8198529
地  址：济南市经十东路157号  
邮  编：250014
电子信箱：luxiaoqing@sdpatent.gov.cn
附件：1、山东省专利奖申报书
      2、第十三届山东省专利奖申报项目基本情况汇总表
二○一二年八月六日    
