
关于做好暑期安全工作的通知

各学院、部处室、直属单位：

暑假即将来临，为确保校园安全稳定，进一步增强师生员工的安全意识和防范能力，确保人、财、物的安全，现将学校暑假安全稳定工作有关事项通知如下：

一、进一步统一思想，提高认识。

学校领导高度重视安全稳定工作，并将其做为学校发展的第一要务，各部门一定要坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针，切实增强防范意识和责任观念；要充分认识确保师生安全是首要职责，是构建和谐校园的重要基础；要坚持以人为本，切实做好暑期学生安全稳定工作，要抓紧、抓实、抓好。

加强安全教育，切实提高安全防范意识。

    各部门、各学院要本着对师生安全高度负责的精神，把安全教育落实到每一位师生。认真开展好假期安全教育工作，要对全体师生进行一次有针对性的安全常识教育，增强自我防范意识，切实提高师生的安全防范意识和自防自救能力，防止发生交通、食物中毒、溺水、触电、雷击等安全事故；教育学生离校期间自觉遵守社会公德、遵纪守法，不参与任何非法集会、游行、“黄、赌、毒”及封建迷信活动，教育学生自觉抵制邪教组织的渗透破坏活动，防止上当受骗加入传销等非法组织。

加大整改力度，认真排查消除安全隐患。

各单位要结合自身实际，组织专人对校舍、设施设备、食堂卫生、用电和消防安全，以及大型重要仪器和图书馆资料的防潮、防水、防火、防盗、防雷击等安全措施落实情况，进行全面、细致的安全检查，发现隐患及时整改。对一时整改有困难的，要列出时间表，限期整改，本单位不能解决的问题要及时向有关部门报告，切实做到：问题不查出不放过，整改不落实不放过。

学校近期将对全校重点要害部位和场所的防火、防盗和生产安全工作落实情况进行检查。检查的重点是：电、气、贵重设备物资、危险易暴品是否安全，门窗是否牢固，各单位安全教育、安全检查和问题整改的落实情况、值班工作安排情况、各项安全防范措施落实情况等,力争做到不留死角，不存隐患。
加强对学生社会实践活动及各类培训班的安全管理。

    各学院及有关部门要进一步完善暑期学生社会实践活动的管理办法，组织社会实践活动，要严格审批程序，组织严密；要有专人负责，全程管控；要健全预防方案、措施到位；要建立必要的联系制度，保持信息渠道畅通，随时了解情况。暑期有函授任务和举办各类培训班及组织各类会议的单位，要执行规范，精心组织，切实加强安全管理，特别要注意饮食卫生安全，防止食物中毒，确保不出问题。
采取有效措施，强化安全管理。

    各学院、后勤集团、学生公寓管理服务中心对留校学生要集中登记，统一食宿，强化楼寓管理。暑假离校的学生，贵重物品尽量随身携带或托可靠人员保管；在校内居住的教职工，离校时务必将贵重物品妥善保管，并委托他人看好门户，管好钥匙，并把管钥匙的人报告单位值班室，以防被盗或发生其它事故时急需。各单位对所属重要设备、仪器等要进行认真检查，落实防范措施。尤其各院实验室、微机室、视听室、精密仪器室、图书资料室及电教中心、计算机中心等适合民用的高档教学设备、贵重物品要加强防范，必要时可集中存放，专人保管，消除各种事故隐患。

严格值班制度，落实安全责任。

各单位暑假期间，要安排好值班，重点要害部位和场所要昼夜值班，值班人员要熟悉各重点要害部位、场所、物资设备的基本情况和钥匙保管人及发生问题时的应急措施，熟悉报警程序和消防器材的位置及使用方法。要不间断巡回检查，发现问题及时处理，并迅速报告有关领导和学校办公室及公安处。情况紧急时，应边报告边处置，如发生重大火灾，可直接拨打火警电话；发生重大伤害案件，可直接拨打报警电话。

七、坚决落实学校安全工作领导责任制和责任追究制

各级领导和部门要把做好暑假期间的安全工作作为一项重要的政治任务来抓，各级一把手要对安全工作负总责，发挥“第一责任人”的作用，承担起“保一方平安”的政治责任。按照“谁主管，谁负责”的原则，各单位要值好自己的班，管好自己的人，看好自己的门，保证不发生任何问题。对由于责任制不落实或有问题查不出、查出后不整改而造成重大事故案件的，要严肃追究有关领导和责任人的责任。
学校办公室值班电话：6902232

公安处值班电话：6902510

                                     公  安  处

                                   二○一二年七月十一日

1

