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烟大校发〔2012〕39号

关于印发
《烟台大学单位目标考核办法》的通知
各学院、部处室，各直属单位：

《烟台大学单位目标考核办法》已经2012年6月7日学校党委常委会研究通过，现印发给你们，请遵照执行。

烟 台 大 学

二○一二年六月七日
烟台大学单位目标考核办法

我校的单位目标考核工作已进行了多年，发挥了积极作用。现根据改革以来的实际情况和学校改革发展稳定的实际需要，对原《烟台大学单位年度目标考核办法》进行修订，更名为《烟台大学单位目标考核办法》，并下发执行。  

    一、考核目标的制定

学校根据自身改革发展稳定的实际需要，围绕学校“十二五”规划和年度的重点工作及主要任务确定各项考核工作的基本指标。学校有关职能部门以学校基本指标为依据，考虑近几年各单位目标任务的完成情况和人、财、物的投入情况，同各教学单位核定工作目标任务，下达《目标任务书》；机关单位主要根据各自的职责，在政策研究、制度建设、宏观协调、优化环境、提供服务等方面制定年度考核目标和工作任务；教辅单位主要以服务质量和满意率、安全稳定和财、物管理为年度考核目标。

二、考核的主要内容
被考核单位划分为三类（参加各类考核的具体单位名单见附件）：教学单位的考核指标以教学工作、科研（科技服务）工作、重点建设与研究生教育和学生工作等四个方面考核内容为重点；机关单位主要考核所主管的重点工作与主要工作的完成情况和对其管理服务方面的认可情况；教辅单位主要考核服务满意率、安全稳定、国有资产保值增殖和财务规范等情况。 

三、考核办法
1.考核工作在学校单位目标考核领导小组的领导下进行，领导小组下设考核办公室（办公室设在学校办公室，由校办、人事处、纪委等相关人员组成），负责组织有关职能部门，做好考核的具体工作。

2.教学单位的考核分两步进行：

（1）按照考核的具体通知，各教学单位先进行自评，有关职能部门根据各自的单项考核指标体系，对被考核的教学单位进行百分制打分（其中，教务处协同督评中心负责教学工作，科研处负责科研工作，研究生处负责重点建设与研究生教育工作，学生处负责学生工作），作为日常过程管理的考核结果。对教学单位教学工作的考核以学年为单位，其他方面的考核以年度为单位，两年进行一次考核。负责四个专项考核的职能部门在考核打分完毕之后，将考核打分材料同时报考核领导小组办公室，以备汇总和核查。

（2）召开点评投票会议。校领导、教学单位、机关单位和直属单位等领导及群众代表参加会议。负责教学单位四个方面考核的部门（教务处、科研处、研究生处和学生处）根据各自掌握的情况提出各专项考评意见，经分管校领导审定同意后，分别在会议上对教学、科研、重点建设与研究生教育和学生工作进行点评，被考核的19个院、部各一名负责人以及有关职能部门各一名负责人根据点评意见，对教学单位进行记名投票，投票结果即为点评投票会议考核结果。分管校领导的意见体现在职能部门的投票意见中，并赋予相应的权重。职能部门投票项目及权重分配如下：

教学工作：教务处（权重2）、督评中心（权重1）、学校办公室（权重1）；

科研工作：科研处（权重2）、人事处（权重1）、学校办公室（权重1）；

重点建设与研究生教育：研究生处（权重2）、科研处（权重1）、学校办公室（权重1）；

学生工作：党委学工部（权重2）、校团委（权重1）、党委组织部（权重1）、党委宣传部（权重1）、财务处（权重1）、学校办公室（权重1）。

对教学单位考核的两个步骤分别得到的结果（即日常过程管理考核结果和点评投票会议考核结果），在总成绩中各占50%，以确定最终各单项考核结果。

3.机关单位的考核

参加机关考核的单位在进行自评的基础上，由单位主要负责人分别进行限时述职，述职后，由校领导、教学单位党政主要领导、参加机关考核的单位主要负责人和服务对象的群众代表（均为每人一张票）分别在票上打分测评，并进行无记名投票。以上四部分投票中，投票群体均去掉一个最高分和一个最低分，四部分测评分数各取平均值，其权重分别为4、2、2、2。参加机关述职的后勤集团、校产总公司、科技园办公室和文经学院由于其特殊性质，只述职，不参加排名。

4.对教辅单位的考核，在学校单位目标考核领导小组办公室组织下由学生处、校工会、学校办公室、公安处、资产处和财务处分别对学生满意率、教工满意率、职能部门满意率、安全稳定、国有资产保值增殖和财务规范情况实行打分制，其中服务满意率的分值由考评部门对教职工、学生和有关职能部门分别进行问卷调查的情况来确定。在教辅单位被考核的四个方面中，服务满意率占65%、安全稳定占20%、国有资产保值增殖占5%、财务规范占10%。在服务满意率分值中，图书馆的学生满意率占40分，教工满意率占25分；工程实训中心的学生满意率占40分，教工满意率占15分，教务处满意率占10分；网络与教育技术中心的学生满意率占30分，教工满意率占25分，教务处满意率占10分；校医院的学生满意率占25分，教工满意率占30分，后勤处满意率占10分。

四、考核结果与奖励
    单位目标考核结果将以一定方式予以公布。对于考核结果先进的单位进行奖励；对于考核结果末位的单位，将与其单位和相关个人的任用提拔、岗位津贴评定（绩效工资）和评优等挂钩。

单位目标考核的奖励实行以精神鼓励和物质奖励相结合的办法，设立下列奖项：

1.对教学单位，分别设立教学工作、科研工作、重点建设与研究生教育和学生工作四个单项奖；每项分别设立优胜杯、二等奖和三等奖各一个。获得优胜杯的单位，颁发奖杯，并给予一定的物质奖励；获得二等奖和三等奖的单位，分别颁发奖牌，给予一定的物质奖励。

2.对机关单位，只设综合奖；凡获得前五名的单位，分别颁发奖牌并给予一定的物质奖励。

3.对教辅单位的奖励，由常委会根据考核结果确定。

4.年度考核特别奖

对全校范围内首次取得某国家级项目（含平台）和奖励、并具有突破性贡献的单位，根据情况给予特别奖励。此项奖励由单位目标考核领导小组提出具体意见，直接提交常委会研究审定。

5.被考核单位有下列情况之一的，对于其单位相关的单项奖或综合奖实行一票否决：

（1）工作中严重违反国家法律政策或学校规定，给国家财产或学校名誉及财产造成严重损害的；

（2）因不负责任，不执行有关规章制度，造成重大安全事故的；

（3）因工作不力，造成群体事件，严重影响学校稳定和正常秩序的；

（4）其他给学校造成严重损害和恶劣影响的。

五、附则

本办法自2012年度起执行。

本办法公布执行后，以前发布的有关单位目标考核的文件一律废止。

本办法的解释权归单位目标考核领导小组办公室。                                                                                                 

附件：

参加教学单位考核的单位名单（19个）
 人文学院、法学院、经济管理学院、外国语学院、化学化工学院、生命科学学院、机电汽车工程学院、光电信息科学技术学院、计算机学院、土木工程学院、海洋学院、环境与材料工程学院、药学院、数学与信息科学学院、建筑学院、艺术学院、国际教育交流学院、体育学院、体育教学部。

参加机关考核的单位名单（30个）
 纪委监察室、学校办公室、党委组织部、党委宣传部、党委统战部、党委学工部、校工会、校团委、教务处、教学督导与评价中心、科研处、研究生处、发展规划处、成教处、人事处、财务处、国际处、公安处、基建处、资产管理处、后勤处、离退休工作处、审计处、校友联谊会办公室、学报编辑部、后备军官学院、后勤集团、校办产业总公司、三校科技园管理办公室、文经学院。

参加教辅单位考核的单位名单（4个）
图书馆、工程实训中心、网络与教育技术中心、校医院。
烟台大学办公室                     2012年6月8日印发   
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