2013年烟台市科学技术发展计划指南
为加快科技创新在转方式、调结构中的重要支撑作用，必须加快改造提升传统产业和发展战略性新兴产业，重点发展新材料、电子信息、先进装备制造、生物与新医药、新能源与高效节能等高新技术产业，加快核心关键技术的研发，提高核心自主知识产权的拥有数量，实现经济发展方式以开放促发展向以创新促发展转变，从依靠传统要素驱动向依靠创新要素驱动转变，从开放领先向创新领先转变，从外资依附型发展向自主创新型转变。2013年，烟台市重点支持以下领域的技术创新：

1、新材料产业

——化工新材料。以国家聚氨酯工程技术研究中心为依托，重点开发具有自主知识产权的第五代新型MDI成套技术，使产品达到国际先进水平；研究开发气相光气化制异氰酸酯TDI、ADI、IPDI、HMDI等核心技术，开发基于异聚氨酯产业链延伸的表面材料、高阻燃聚氨酯保温材料等相关技术，拓展高技术产业规模，打造国内最大TPU产业基地。突破发展高分子材料、工程塑料、TPV橡塑弹性体、树脂改性材料、纳米材料、热敏色素材料等化工新材料。

——特种纤维。重点研究碳纤维、芳纶1313、对位芳纶1414、高性能工业尼龙关键核心技术、中空纤维超滤膜及反渗透膜、高性能工业尼龙等关键技术。加快间位芳纶差别化生产技术和电绝缘纸、高温过滤材料、蜂窝结构材料等系列间位芳纶制品的产业化，加快对位芳纶产业化发展；加快碳纤维以及碳纤维飞机刹车片、碳纤维保温材料等关键技术开发，支持碳纤维核心技术的研发及产业化。

——冶金新材料。加快高性能工业铝合金材料和工业合金材料的研究与开发。加快航空航天用铝合金中厚板、船舶工业用铝合金型材、大截面交通用铝型材等项目的研究与开发，打造烟台铝合金产业基地。推动高精度铝板带箔、大型高精度车体材料、高性能铝合金材料、高速电气化铁路接触网线、铜铝连铸复合电力导线、高性能动车组用铸锻材料、有色铬铜镁银合金材料、高温复合陶瓷材料、高温合金炉管、黄金冶炼加工技术的发展及产业化，尽快形成国内具有较大影响力的冶金新材料生产基地。研究复合膜层包覆结构铁基粉末材料高速压制、烧结硬化等方面的共性技术，开发高压缩性铁粉、预合金钢粉、铁粉软磁材料、粉末冶金结构件、电机磁芯等钢铁粉末冶金产品，努力实现相关技术领域达到国际先进水平。

——电子专用材料。加快LED芯片封装材料、显示材料、光伏材料等相关核心技术研究、集成电路用金丝、微细特种漆包线，光纤复合低压电缆、液晶显示材料等项目关键技术的研究与开发，推动高档超薄电解金箔、光电子、覆铜板、铜箔、液晶材料等电子专用材料的产业化发展，形成国内知名的电子信息专业材料产业基地。

2、电子信息产业

重点开发光电子、LED照明技术与新型显示器件、新型片式元器件等电子产品；加快推进具有自主知识产权的电力调度、智能电网控制、智能交通控制系统、专用工装装备、专用检测仪器的研究及产业化开发；加快发展物联网技术，加快无线射频识别（RFID）、红外感应器、全球定位系统、激光扫描器等物联网技术的研发和应用推广。加快提升软件产业整体水平，突出发展手机、电脑、汽车、船舶、智能电网和港航管理等嵌入式软件的研究开发。支持手机、电脑的关键零部件核心技术的研究，

3、先进装备制造产业

——装备制造技术。支持工业高效制冷设备、数控机床、数控专用机床、数控加工中心、机床功能部件等关键技术开发，加大本土企业研发生产能力和产业集群规模发展。积极运用数控加工设备，逐步实现向柔性加工、计算机集成制造过渡。

——汽车制造技术。支持具有自主知识产权的汽车模具加工、汽车变速器、电控高压共轨燃油喷射系统、智能刹车系统、汽车底盘、高性能轮胎、汽车卫星导航系统、汽车电子等关键汽车零部件的开发，加快具有核心技术的产业化开发。

——海洋装备技术。加快船舶制造、海洋石油平台、油井服务装备等海洋工程装备和相关配套服务设备的开发，加快石油钻井平台的研发设计及产业化水平；加快大型半潜驳船、大型桥式起重机、液氮泵车系列作业设备、海上钻井平台岩屑回注成套设备和海洋修井机、深海防喷器、深海控制装置等海洋石油开采设备和器具的研究开发，进一步提升我市船舶制造及海洋工程装备的整体设计能力和技术层次。

4、新能源与高效节能产业

​    ——核能。加大核电站数字自动化控制和保护系统关键技术多点柔性可重构成型模具的开发，加快核反应堆主管道制造技术大型不锈钢锭电渣重熔技术、不锈钢海水循环泵叶轮等关键技术的开发及产业化，推动核级设备制造领域实现较大突破。

——风能。加大风力发电技术和装备技术的研究。加大风机核心部件等关键技术研发，推进风电设备制造的本地化、产业化和集群化。

——能源利用技术。大力推动工业余热、潜质热能回收、海水热能回收工程的推广，加快低温热源核心装备技术的研发和产业化，推动低温热源产业的快速发展。支持超低NOX燃烧技术开发，降低氮化物排放量，提高铝锅燃烧效率。

——动力电池技术。重点研究磷酸铁锂电池及磷酸铁锂材料、镍氢动力电池隔膜生产技术，提高磷酸铁锂电池材料的关键技术水平和磷酸铁锂动力电池的应用水平。支持黄金尾矿综合利用技术。加快难处理提金废渣及难处理金银矿的综合回收技术研究。
5、生物与新医药产业
——创新药物、器械与生物制品。支持以生物制药、化学创新药、现代中药和诊断试剂等为重点，研究开发功能基因组学，研制治疗肿瘤、心脑血管疾病的多糖类、蛋白质多肽、天然产物、合成化合物等创新药物。重点支持国际生物园、基因工程蛋白药物高效率表达系统平台建设以及基因工程药物、新型海洋药物、动物药物的研究开发，重点支持治癌新药、抗抑郁症新药、抗艾滋病新药以及新型天然药物等具有自主知识产权的新药和药物新制剂的开发及产业化。支持医疗设备、医用植入器械、医用高端耗材的研制开发，促进生物医学工程发展。

——中药现代化关键技术。支持中药质量标准研究、中药生产关键技术、中药新药及优质高效中药品种研究开发，重点支持中医优势特色的中药新药和药物新制剂研究，加快传统名优复方药物及优良中成药二次开发。
——发酵工程技术。重点研究发酵新技术在酿造业、食品饮料业中的应用技术。重点发展葡萄发酵技术及工程的产业化等深加工项目，建成我国葡萄酒产业的最大生产基地和出口基地之一。
——生物工程育种技术。重点支持利用基因工程、航天育种等现代育种技术针对主要粮食作物、蔬菜、海产品等开展的新品种研究、试验项目。进一步推进以超高产为主，兼具优质、多抗、广适、易制种等优良性状于一体的农作物特殊品种的研发和市场化推广。

6、农业高新技术产业

加快发展现代农业，加强农业科技创新步伐，开展农业良种良法、农产品精深加工、食品安全等关键共性技术研究开发，提高农业设施化、集约化水平。

——动植物优良品种选育与繁育技术。以高产、优质、高效、生态、安全为目标，开展种质资源收集和相关的育种技术研究，培育优质、高产、抗逆的玉米、小麦、蔬菜、畜禽等新品种。加强果品特殊资源优良品种种质创新技术研究，开发加工专用果品新品种。

——现代农业生产技术与设施。围绕名优特稀农产品工厂化生产与加工增值，研究果蔬、花卉、林木、畜禽、水产等高效设施化生产及自动控制技术、储藏保鲜和高档产品加工技术，研究饲料安全生产技术与营养调控技术、非常规饲料资源可利用性、规模化畜禽粪污、淡水养殖废水无害化处理与利用以及产品质量提升等关键技术。

——农业水资源综合利用。研究开发农业综合节水、农业面源污染物控制与减排、同步脱氮除磷等技术及新产品；研究规模化畜禽、水产养殖污水多级利用的资源化技术。开展重点流域水质目标管理技术、中小城镇群水污染控制等关键技术研究。

——动植物重大病虫害防治技术。开展环境友好农药、生物农药及高活性农药取代低、中活性农药和研究；研制生物农药、植物抗病制剂及高效、低毒、低残留化学农药。研究果菜类病虫害综合治理策略及病虫害无害化防治措施和规范化操作规程。开展畜禽疫病防治与控制技术研究，包括新型高效疫苗、疫病诊断技术与试剂盒、新兽药、抗药性检测与消除技术。

——农业信息和数字农业技术。围绕建设农业科技信息网络体系，开展农业信息化工程建设。发展数字农业技术，构建网络化、数字化的农业科技信息共享平台。

——农产品精深加工技术。以食品加工和储藏保鲜工艺与技术研究为重点，开展粮油、蔬菜、果品、畜产品、奶业及水产品等大宗农产品的加工、贮藏、运输技术创新，提高农产品资源的利用效率。开展水果深加工的研究及产业化开发，提高水果的高附加值。

——食品生产、安全与标准化技术。大力开展绿色食品关键生产技术的研究攻关，开展食品生产过程新工艺、新技术的研发。研究出口农产品和无公害农产品检测技术、动物性食品安全及残留检测技术、食品标准化生产技术，制定农产品生产过程中的控制技术及标准，减少农产品生产过程中的污染。

7、海洋技术产业

围绕烟台蓝色经济区建设，充分发挥我市在海洋资源和海洋科技方面的优势，把海洋科技作为我市自主创新的特色和重点摆在突出的位置。重点开展海洋资源深度开发及可持续利用研究，突破一批产业化关键技术，培育新兴海洋产业，大幅度提高我市海洋技术领域的整体水平和原始创新能力。
——海洋农牧化开发技术。以水产企业集团为研发基地，开展重要海洋生物种质鉴定保存和利用、海水养殖生物基因工程关键技术的研究；研发名、优、特、新、珍、稀种类的生殖调控与性别控制、规模化苗种繁育及养殖技术；设施渔业养殖模式的生态环境优化、自身污染控制、养殖用水综合循环利用及无害化处理技术；开展无公害渔药研制，远洋和大洋渔业开发及配套技术，渔业资源增殖、养护和恢复技术研究等。
——海洋水产品精深加工与食品安全技术。重点研究开发水产品保鲜、保活、精深加工技术，水产品加工、贮藏、运输过程中的活体组织与生物化学变化等技术，水产品加工废弃物精深加工和综合利用技术；研究开发养殖、加工等全过程中水产品质量的关键检测技术、产地环境检测技术、食品污染监测技术等。

——海洋生态与环境保护技术。研究海洋环境监测、预警、预报技术，近海生态环境和有毒有害污染物的检测技术，重点开展赤潮、海上油气污染和海洋风潮等灾害的监测、预报预警技术，减灾防灾技术，突发性事故应急处置技术，海洋生态环境保护、生态修复及综合开发技术，海岸侵蚀、海水内侵、海岸带防护、海洋旅游区等海岸带综合治理及保护理论和技术，建立完整的、多功能的区域性立体海洋监测系统。

8、社会事业发展产业

以人民健康、科技促进社会事业发展为目标，在医疗卫生、人口与健康、公共安全等社会发展领域，建设社会事业科技支撑体系，实现技术突破。

——医疗卫生。以人民健康为中心，开展生殖健康、疾病预防、早期诊断治疗、基层医疗保健、环境对健康影响等技术研究；以艾滋病、结核病、病毒性肝炎等传染病为重点，加强对重大传染性疾病的预防控制技术研究；以心脑血管疾病、糖尿病、恶性肿瘤等疾病为重点，加强对慢性非传染性疾病综合防治技术研究。研究常见病和多发病基因诊断技术，研究体细胞、造血干细胞、细胞因子治疗技术，研究重要人体器官组织的保存及移植技术。

——人口与健康。加强生殖医学、新型避孕节育技术、生殖健康服务技术的研究，提高出生婴儿的质量。开展环境因素对人类生殖健康影响的研究，建立环境监测中心，开展居室、办公室及公共设施场所等室内环境与人体健康、环境与疾病关系的研究。

——公共安全。加强公共安全信息化建设，构筑我市社会安全和信息安全保障体系。围绕安全生产，重点开展火灾预防控制、应急救灾、抢险救援技术体系的研究。围绕自然灾害防治，开展新型气象防灾减灾关键技术研究，加强地震预报新技术研究，建立突发性灾害监测系统和应急协调指挥机制。

9、资源综合利用及环保产业

围绕高耗能、高污染行业节能减排，研究开发污染物及工业、矿产废弃物综合利用等技术及装备；围绕资源综合利用，研究开发污染综合防治、修复利用技术及装备，促进资源与环境的可持续发展。
　　——环保产品与装备。开发环境监测仪器、废气脱硫脱硝和高效除尘设备、机动车尾气净化器、高效污水处理及资源化设备、高污染行业的绿色制造技术、清洁生产技术与装备、污水治理技术与设备等，培育环保装备新兴产业。
　　——环境污染综合治理。开发本地区污染治理、流域及区域水污染综合防治与修复技术，城市污水、工业废水、大气污染、矿产污染等技术与装备。
　　——资源开发与综合利用。开发城市与区域综合节水、水循环利用、雨洪利用、废水资源化等技术；研究矿山深边部评价与高效勘探，固体矿产资源高效开采和综合利用，资源评估与开发利用技术；城市垃圾等固体废弃物无害化处理及资源化利用。
